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   ولمديرية التربية لو�ية الشلف                                                                            الموضوع ا�
  ع ت  3: المستوى                                                                                  يسيثانوية محمد بوع

                                                                                                                                 
  ساعتين ونصف : المدة

  ا�ول في مادة العلوم الفيزيائية  ا�ختبار
  )ن 10: (التمرين ا�ول

����  ���	
 : �� ا�
��� ا�
�	��� ا�
���م  ����� ��
�	 ���	�� آ�و�	ت -	�ا���

( )2
2

( ) 7 (aq)2 K  + Craq O+ − ���
1��آ� � ا�
 mol/L

60
 . 

����2ل ��
# ا"آ ا��!  - 2 4H C O � آ���0,6 mol/L  

 %� �&'

�% ����ل .�	�� آ�و�	ت cm �350-رس �+�ر ا�
 () ا�
���م و	��% ����ل 2
# ا"آ ا��! 1-��� ا� �% وا�
0	د��  cm 350ا���

 3
&��45 ��
��ل 
�
ا�
��)	
2:آ 2

2 2 2 3 27( ) 4( ) ( ) ( ) 2( ) ( ) + 3 H  + 8 H   2 Cr  + 6 CO  +  15 Haq aq aq aq aq aqC O C O O O− + +→ 

10°.�
8 در�4 ا���ارة �6- C  ر�+
و�
	91 �1ا�+� ا�
0	(�ة ا�
Cr[ا� ��� ��
�آ�  ا�
��� �'�ارد  ا�
'&�� أ.�	ء ا�
��ل ���:� ]+3

 :�	ن ا�
	���6= ا��
Cr �'�ارد ا�1
-ا���أ2?3 آ
�	ت ا�
	دة  –أ  .1 3+#
 .وا��


�  –ب A6"م ا-B

� ا��C (
�
� .أ�E  4-و� �
B-م ا�
D	6� وا
 .�6ف ���6 ا�
D	6� –أ   .2

��6Cr 6% ه5� ا�?��6 1-��� ��آ�  �Gارد  –ب   3+ . 
 . 2t = 50 S-د �1	��	 ���6 ا�
D	6� �6- ا����A  -4ـ  

3. 	�Dل ا� �%  �?� آ�JK �6	D
���6 ا� ��L�. 
4.  ���

�M ���ه	 ا�
�آ�  ا��) �

� ا��-(� ا���A(� ا��Bأ2?3 ا�

�Crـ  
�ا�N �9 ا���	ن  +3� 	M��6 �:�


� ا��Bأن ا� %� NB�� ،
. 


� ا�
�آ�  ا�
��� �'�ارد  –أ   .5�C 3?2أCr 3+  P:� %�6- ز�
�6	D
 .ا�


� ز�% �:P ا�
D	6� –ب  �C (
�
�  .ا
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  )ن  05(  :التمرين الثاني
���	
6
�د ��وي (&�ن أ2- ا�
D	J6ت ه� ا� �: 

           + 0
1n → 38

94Sr + Z
139Xe + x 0

1n   92
235U   

1.  �
�C �)��
 . xو  �6Z% �9 ا�

 . أ2?3 ا��UB ا�&
��  -أ .2

�'+	ر ��اة � V.Mev 1ـ  Jouleأ2?3 ا�+	�C ا�
��رة 1ـ  -ب
 . 235ا���را���م 

 .  �235% ا���را���م  5gأB� 3?2-ار ا�+	�C ا�
��رة ��'+	ر  .3

)93,8945u  m =: ا�
0+�	ت  38
94Sr)   ،1u = 1,66054 . 10 - 27 Kg  

 

  )ن  05( :التمرين الثالث

84إن ا��������م 
210Po  �

�+XY1 V-ار 4?�� �
 . αه� ��اة �'�0 وا�

1. 6	D
 .� ا���وي ا��	دثأآ
3 �0	د�� ا�

2.  �Aا��� ��t= 0   	�)-�N0  %� ��84اة
210Po   �0'� . �Aا��� ��t  

. =B�
)N  �
 :ا��
	�) �?��E �� ا�E-ول ا�
	��.��اة ��+
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��  -أ 
]ƒ(t)  ]- ln=:أر�V ا�
���� ا�
0

N

N
   . 

 .���������م  �6λ% �1	��	 .	81 ا[0G	ع  -ب


�ي �6=  –أ  .3��،  ��t = 0اة �'�0 �� ا���N0  �Aإذا آ	�8 ا����0 
 . N0و  ��t = 0  ���-1λ ا����6A0  �A% �6	رة ا��'	ط 


�  (Bq)أ2?3 1	���&�ر(�  -ب     �CA0  �4أ %�N0 = 2,00 . 10 14  . 

 

 حظ سعيد       بالتوفيق 
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  ا جابة النموذجية 
  :التمرين ا�ول

 :2?	ب آ
�	ت ا�
	دة ا�1
-ا��� -أ   .1
2 3 3

2 7 1 1

1
 (Cr ) = C  . V  =  . 50 . 10  = 0,83 . 10

60
n O mol− − −  

3 3
2 2 4 2 2 (H ) = C  . V  = 0,60 . 50 . 10  = 30 . 10n C O mol− − 

 :4-ول �B-م ا�
D	6� -ب 
2 3

2 7( ) 2 2 4( ) 3 ( ) ( ) 2 2 + 3H  +8 H  2Cr 6  + 15 Haq aq aq aqCrO C O O CO− + +→ +
 

 ا�
0	د��

ا�
m mol -Bآ
�� ا�
	دة 1ـ 
 م

ا��	�
 ة

1 (	د
 ة

 إ 0 0,83 30 1 (	دة 0 0

” 6x 2x ” 30- 3x 0,83 - x X ان 
” 6XE 2XE ” 30- 3x E 0,83 - xE XE 	M� 

• �
A6"م ا-B

	ج ا��
�: ا
0,83  = 0  x  = 0,83 m mol

30 - 3 x  = 0  x  = 10 m mol
eq eq

eq eq

x− ⇒

⇒
 


D	6� ا�
�- ه� �Gارد .�	�� ا�&�و�	ت   •
و��a ا�

aو�� x  = 0,83 m moleq . 

���6 ا�
D	6� -أ .2 P)�0� : VE2 =�6 	��?B� ��?��	1 م-B
ه� �'
N ا�
�6	D

 .ا�
 () ا�

3Cا�
���0 6% ه5� ا�?��6 1-��� ��آ�  ا�'�ارد  -ب r +
  

 	�)-�n = x  

  
1 1

 = .  =  . 
dx dn

v dt v dt
ν  b�2 :

3  = 
x

Cr
v

+    aو��
3

 = 
d Cr

dt
ν

+  
 

���6 ا�
D	6� �1	��	 �6-  –ج  -)-��t = 50s  : ��
Eا�?��6 ا��
 �Bا��

	س ��
���� �� ا��B+� ا�
��a�4 ا� ��	0� 	M��
) �6	D
��

 ��X	D��t = 50s  . 

3 3
511.10

 =  =  =  11 .10 /
10.10

d Cr BC
m ol s

dt A B
ν

+ −
−

   =  

3.  ��?D
���6 ا�
D	6� أ.�	ء ا�
��ل و(�
�M إ�= ا�:�D : ا� UC	�
�

D	6� أ.�	ء  �t	 c)ول �6-
��اآ�  ا� UC	�� 3�?1 �)	M�Jا� ���

 .ا�
��ل

4.  ���

�M �6-ه	 ا�
�آ�  ا��) �

� ا��-(� ا��Bا�

:ه�
3

3 2
3

1 2

2 2.0,83.10
 =  1,66 .10  mol/L

100.10
eqx

Cr
v v

−
+ −

−  = =  +
  

23C?	ب ا�
�آ�  ا�
��� �'�ارد  .5 r +
 �6	D
 .�6- ز�% �:P ا�
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�6- ز�% �:P ا�
D	6� (&�ن  •

:1
2

3
2

3 21,66.10
 0,83 . 10 /

2 2
eq

Cr
Cr mol L

+ −
+ −

  
  = = =   


� ز�% �:P ا�
D	6� �% ا���	ن  •�C ج	
�
�1:ا
2
 = 33 st 

 :ا�

�(% ا��	��

1.  V�C %��0�Z  وX  : ��
 �% C	��ن ا��D	ظ ا�'��� وا�&

235 + 1 = 94 + 140 +x ⇒  x = 3   

⇒  1Z  :92 = 38 + Z	��?�� �ـ   Z = 54   

ا��UB  -أ .2
��
:ا�&

[ ]235
    - m  m( u)+m(n)  - ( ) ( ) 3 ( )  = 0,1846ua v a pm m m sr m Xe m n ∆ = = + +  

: ا�+	�C ا�
��رة  -ب

27 8 2 11 E = 0,1846 . 1,66054 . 10 (3.10 ) 2,7579.10

 E = 172,37 Mev

j− −∆ =
∆ 

 : �235% ا���را���م  25g?	ب �B-ار ا�+	�C ��'+	ر 
 M = 235 ه� �C(�� �% �235-(�	 ا�&
�� ا�
���� ����را���م 

g/mol  
 ��5 g 5رات �% ا���را���م (&�ن 6-د ا� : 

2

2 23 22

5
 =  =  2,13 .10

235

 n .N  = 2,13 .10 . 6,022 .10 1, 28.10A

m
n mol

M

N atomes

−

−

=

= =
 

 :ا�+	�C ا�
��رة JKل ا��'+	ر ه�
2 2

2 2

1, 7 2 3 . . 1 ,2 8  .  1 0  

           =  2 2 ,0 7 8  .  1 0  .  

l ib é ré eE

M e v
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b�	ا�� %)�

 :ا�

210:ا�
0	د�� ا��	د.�  .1 4
84 2 Po   X +  HeA

Z→  b�2A = 210 -4 = 206   

(�ا�N �6:� ا��X	ص ��  82و��a ا�0-د ا�5ري  Z = 84-2 = 82و 
�:�e ا�
0	د�� و��. ا�E-ول ا�-وري a :210 206 4

84 82 2 Po   Pb +  He→    
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 :ر�V ا�
���� –أ  .2

���0% �1	��	 .	81 ا�0G	ع  –ب λ 
 ���������م

� �
) V�B
?� fK %6 رة	ن �6	أ ا���-�
% ا�

a .t ………..(1) =: �0	د�
a �% ا�'&�

0

 ln( ) 
N

N
−   

 UC	�
0
	ل C	��ن ا�
�t : �% ا���Aي و1	  t
0

0

 = N     = 
N

N e e
N

λ λ− −⇒  

-E� د��	0
0
	ل ا���g	ر(
V �+��� ا�
� :و1	

 t 

0 0

 ln( )  ln ( )   ln( )   t  .......(2)
N N

e
N N

λ λ−− = ⇒ − =  %�1 �B1	+
 :�E- أن) )2و1)1(	�

 8  10
  ln( )

2 .0, 2
 =  a =   =   5 ,7   . 10

2.40.24.3600

N
N

s
t s

λ − −

 ∆ −
   =

∆  

 V�0� :  t أن : �6	رة ا��'	ط  –أ  .3
0 (t) = -  =  N   

dN
A e

dt
λλ −  

 �Aا��� ��t = 0  -E� :0 0 =  NA λ 

 :  2A0?	ب  –ب 

 8 14 6
0  = 5,7  10  2  10  11,4  10  BqA −× × × = × 
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